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Çàäà÷à A. Ïðîèçâåäåíèå ãðàôîâ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: graphprod.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: graphprod.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ïóñòü äàí îðèåíòèðîâàííûé àöèêëè÷åñêèé ãðàô. Ñòàíäàðòíàÿ èãðà íà ãðàôå çàêëþ÷àåòñÿ â

ñëåäóþùåì: èçíà÷àëüíî íà îäíîé èç âåðøèí ãðàôà (íàçûâàåìîé íà÷àëüíîé ïîçèöèåé) ñòîèò ôèøêà.

Äâîå èãðîêîâ ïî î÷åðåäè äâèãàþò å¼ ïî ð¼áðàì. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä.

Â òåîðèè èãð ÷àñòî ðàññìàòðèâàþòñÿ áîëåå ñëîæíûå èãðû. Íàïðèìåð, ïðÿìîå ïðîèçâåäåíèå äâóõ

èãð íà ãðàôàõ. Ïðÿìîå ïðîèçâåäåíèå èãð � ýòî ñëåäóþùàÿ èãðà: èçíà÷àëüíî íà êàæäîì ãðàôå â

íà÷àëüíîé ïîçèöèè ñòîèò ïî ôèøêå. Çà õîä èãðîê äâèãàåò îáå ôèøêè ïî ð¼áðàì (êàæäóþ ôèøêó

äâèãàåò â ñîáñòâåííîì ãðàôå). Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Òî åñòü òîò, êòî íå ìîæåò

ñäåëàòü õîä õîòÿ áû â îäíîé èãðå.

Âàøà çàäà÷à � îïåðåäåëèòü, êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Íà ïåðâîé ñòðîêå áóäóò äàíû ÷èñëà N1 è M1 � êîëè÷åñòâî âåðøèí è ð¼áåð â ïåðâîì ãðàôå

(1 ≤ N1, M1 ≤ 100 000). Íà ñëåäóþùèõ M1 ñòðîêàõ ñîäåðæèòñÿ ïî äâà ÷èñëà x è y (1 ≤ x, y ≤ N1).

Â ñëåäóþùèõ M2 + 1 ñòðîêàõ çàäàí âòîðîé ãðàô â òîì æå ôîðìàòå.

Çàêàí÷èâàåòñÿ âõîäíîé ôàéë ñïèñêîì ïàð íà÷àëüíûõ âåðøèí, äëÿ êîòîðûõ íóæíî ðåøèòü çà-

äà÷ó. Íà ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî ÷èñëî T (1 ≤ T ≤ 100 000) � êîëè÷åñòâî ïàð íà÷àëüíûõ âåðøèí. Â

ñëåäóþùèõ T ñòðîêàõ óêàçàíû ïàðû âåðøèí v1 è v2 (1 ≤ v1 ≤ N1, 1 ≤ v2 ≤ N2).

Ó÷òèòå, ÷òî â ãðàôàõ ìîãóò áûòü êðàòíûå ð¼áðà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Íà êàæäóþ èç T ïàð íà÷àëüíûõ âåðøèí âûâåäèòå ñòðîêó �first�, åñëè ïðè ïðàâèëüíîé èãðå

âûèãðàåò ïåðâûé, è �second�, åñëè âòîðîé.

Ïðèìåðû
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Çàäà÷à B. Òåðìèíàòîð

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: terminator.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: terminator.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äâà èãðîêà èãðàþò â íàñòîëüíóþ èãðó. Èãðîâîå ïîëå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êâàäðàòíûé ëàáè-

ðèíò, 8 × 8 êëåòîê. Â íåêîòîðûõ êëåòêàõ ðàñïîëàãàþòñÿ ñòåíêè. Îäèí èãðîê óïðàâëÿåò ôèøêîé-

òåðìèíàòîðîì, à âòîðîé � ôèøêîé-áåãëåöîì. Èãðîêè õîäÿò ïî î÷åðåäè, õîäû ïðîïóñêàòü íåëüçÿ

(ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî õîä âñåãäà âîçìîæåí). Çà îäèí õîä èãðîê ìîæåò ïåðåìåñòèòü ñâîþ ôèøêó â

ëþáóþ èç ñâîáîäíûõ êëåòîê, ðàñïîëîæåííûõ ðÿäîì ñ èñõîäíîé ïî ãîðèçîíòàëè, âåðòèêàëè èëè ïî

äèàãîíàëè (òî åñòü õîäîì êîðîëÿ). Òåðìèíàòîð, êðîìå òîãî, ìîæåò ñòðåëÿòü â áåãëåöà ðàêåòàìè.

Âûñòðåë èäåò ïî ïðÿìîé â ëþáîì íàïðàâëåíèè ïî ãîðèçîíòàëè, âåðòèêàëè èëè äèàãîíàëè. Åñëè

áåãëåö îêàçûâàåòñÿ íà ëèíèè âûñòðåëà òåðìèíàòîðà è íå ïðèêðûò ñòåíêàìè, òî òåðìèíàòîð íåçà-

ìåäëèòåëüíî äåëàåò âûñòðåë (âíå çàâèñèìîñòè îò òîãî, ÷åé õîä), è áåãëåö ïðîèãðûâàåò. Íà÷àëüíîå

ïîëîæåíèå ôèøåê çàäàíî. Ïåðâûé õîä äåëàåò áåãëåö. Îí âûèãðûâàåò, åñëè ñäåëàåò õîä ñ âîñüìîé

ñòðîêè çà ïðåäåëû èãðîâîãî ïîëÿ, òàê êàê îñòàëüíûå ãðàíèöû ïîëÿ îêðóæåíû ñòåíêàìè.

Âîïðîñ çàäà÷è: ìîæåò ëè áåãëåö âûèãðàòü ïðè îïòèìàëüíîé èãðå îáåèõ ñòîðîí?

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå çàäàíî èãðîâîå ïîëå. Ñâîáîäíàÿ êëåòêà îáîçíà÷åíà öèôðîé 0, à êëåòêà ñî ñòåí-

êîé � öèôðîé 1. Êëåòêà, â êîòîðîé íàõîäèòñÿ áåãëåö, îáîçíà÷åíà öèôðîé 2, à êëåòêà ñ òåðìèíàòîðîì

� öèôðîé 3.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå ÷èñëî 1, åñëè áåãëåö âûèãðûâàåò, è −1 � â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû
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Çàäà÷à C. Âàñ ñíîâà çàìÿóêàëè!

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: labyrinth.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: labyrinth.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äâà êîò¼íêà ïîïàëè â çàïóòàííûé ëàáèðèíò ñî ìíîæåñòâîì êîìíàò è ïåðåõîäîâ ìåæäó íèìè.

Êîòÿòà äîëãî ïî íåìó ïëóòàëè, îáîøëè âñå êîìíàòû ïî ìíîãî ðàç, íàøëè âûõîä (äà äàæå è íå îäèí,

à íåñêîëüêî), â îáùåì, èçó÷èëè òàì âñ¼, ÷òî ñìîãëè. Òåïåðü ýòîò ëàáèðèíò êîòÿòà èñïîëüçóþò â

ñâîèõ èãðàõ.

×àùå âñåãî êîòÿòà èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó: íà÷èíàÿ â êàêîé-òî êîìíàòå ëàáèðèíòà, êîòÿòà

ïîî÷åð¼äíî âûáèðàþò, â êàêóþ èç êîìíàò èì ïåðåéòè. Êîòÿòà èçíà÷àëüíî íàõîäÿòñÿ â îäíîé êîì-

íàòå è õîäÿò âìåñòå. Êàê òîëüêî êîò¼íîê, êîòîðûé äîëæåí âûáðàòü ñëåäóþùóþ êîìíàòó, íå ìîæåò

ýòîãî ñäåëàòü, îí ïðèçíà¼òñÿ ïðîèãðàâøèì. Îáû÷íî â òàêèõ èãðàõ âûèãðûâàþùèé èãðîê ñòðåìèòñÿ

âûèãðàòü êàê ìîæíî áûñòðåå, à ïðîèãðûâàþùèé ñòðåìèòñÿ êàê ìîæíî äîëüøå îòòÿíóòü ñâîå ïî-

ðàæåíèå. Íî ó êîòÿò ñâîè ïðåäñòàâëåíèÿ î ïîáåäå è ïîðàæåíèè. Åñëè êîò¼íîê çíàåò, ÷òî, íà÷èíàÿ

èç òåêóùåé êîìíàòû, îí âûèãðàåò (âíå çàâèñèìîñòè îò äåéñòâèé äðóãîãî êîò¼íêà), òî îí ñòðåìèòñÿ

èãðàòü êàê ìîæíî äîëüøå, ÷òîáû ïðîäëèòü ñåáå óäîâîëüñòâèå îò âûèãðûøà (åñòåñòâåííî, ïðè ýòîì

âûèãðûâàþùèé êîò¼íîê äîëæåí ãàðàíòèðîâàòü ñåáå, ÷òî áóäåò ïîñòîÿííî óâåðåí â âûèãðûøå). Êî-

ò¼íîê, êîòîðûé çíàåò, ÷òî ïðîèãðàåò (ïðè óñëîâèè, êîíå÷íî, ÷òî äðóãîé êîò¼íîê áóäåò äåéñòâîâàòü

îïòèìàëüíî), ñòàðàåòñÿ ïðîèãðàòü êàê ìîæíî áûñòðåå, ÷òîáû íà÷àòü íîâóþ èãðó, â êîòîðîé è âçÿòü

ðåâàíø.

Åñëè êîòÿòà áóäóò õîäèòü áåñêîíå÷íî äîëãî, íî íèêòî èç íèõ íå ñìîæåò âûèãðàòü, òî êîòÿòà

ñ÷èòàþò èãðó çàâåðøèâøåéñÿ âíè÷üþ è çàìÿóêèâàþò Âàñ.

Âàñ ïîïðîñèëè äëÿ êàæäîé êîìíàòû â ëàáèðèíòå óçíàòü, âûèãðàåò èëè ïðîèãðàåò êîò¼íîê, íà-

÷èíàþùèé õîäèòü èç äàííîé êîìíàòû. Åñëè êîò¼íîê, íà÷èíàþùèé èç ýòîé êîìíàòû, âûèãðûâàåò,

òðåáóåòñÿ óçíàòü ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî õîäîâ, êîòîðîå îí ñìîæåò èãðàòü, åñëè æå ïðîèãðûâàåò �

ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî, êîòîðîå åìó ïðèä¼òñÿ èãðàòü.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå ââîäà íàõîäÿòñÿ äâà ÷èñëà n è m�÷èñëî êîìíàò è ïåðåõîäîâ ìåæäó êîìíàòàìè

â ëàáèðèíòå (1 ≤ n ≤ 100 000, 0 ≤ m ≤ 100 000). Äàëåå ñëåäóåò m ñòðîê ñ îïèñàíèÿìè ïåðåõîäîâ.

Îïèñàíèå ïåðåõîäà ñîñòîèò èç äâóõ ÷èñåë a è b, îçíà÷àþùèõ, ÷òî êîò¼íîê, íà÷èíàþùèé èãðó â

êîìíàòå ñ íîìåðîì a, ìîæåò âûáðàòü êîìíàòó b â êà÷åñòâå ñëåäóþùåé.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå n ñòðîê� äëÿ êàæäîé êîìíàòû ðåçóëüòàò èãðû äëÿ êîò¼íêà, êîòîðûé íà÷íåò èãðó èç

ýòîé êîìíàòû. Åñëè èãðà çàêîí÷èòñÿ âíè÷üþ, âûâåäèòå ¾DRAW¿. Åñëè íà÷èíàþùèé êîò¼íîê âûèãðàåò,

âûâåäèòå ¾WIN K¿, ãäå K�êîëè÷åñòâî õîäîâ, êîòîðûå ñìîæåò èãðàòü âûèãðûâàþùèé êîò¼íîê. Åñëè

êîò¼íîê ñìîæåò èãðàòü ñêîëü óãîäíî äîëãî, ñîõðàíÿÿ âîçìîæíîñòü â ëþáîé ìîìåíò âûèãðàòü, âûâå-

äèòå ¾WIN INF¿. Åñëè êîò¼íîê, íà÷èíàþùèé èç ýòîé êîìíàòû, ïðîèãðàåò, âûâåäèòå ¾LOSE K¿, ãäå K�

êîëè÷åñòâî õîäîâ, êîòîðûå ïðèäåòñÿ èãðàòü ïðîèãðûâàþùåìó êîò¼íêó. Åñëè æå êîò¼íêó ïðèäåòñÿ

èãðàòü ñêîëü óãîäíî äîëãî, ïðè òîì, ÷òî åãî ñîïåðíèê ñìîæåò â ëþáîé ìîìåíò âûèãðàòü, âûâåäèòå

¾LOSE INF¿.
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Çàäà÷à D. Âàðèàöèÿ íèìà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: varnim.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: varnim.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íà ñòîëå ëåæàò n êó÷åê êàìíåé: a1 êàìíåé â ïåðâîé êó÷êå, a2 êàìíåé âî âòîðîé, . . . , an â n-îé.
Äâîå èãðàþò â èãðó, äåëàÿ õîäû ïî î÷åðåäè. Çà îäèí õîä èãðîê ìîæåò ëèáî âçÿòü ïðîèçâîëüíîå

íåíóëåâîå êîëè÷åñòâî êàìíåé (âîçìîæíî, âñå) èç îäíîé ëþáîé êó÷êè, ëèáî ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì

ðàçäåëèòü ëþáóþ ñóùåñòâóþùóþ êó÷êó, â êîòîðîé íå ìåíüøå äâóõ êàìíåé, íà äâå íåïóñòûå êó÷êè.

Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî öåëîå ÷èñëî t � êîëè÷åñòâî òåñòîâ (1 ≤ t ≤ 100). Ñëåäóþùèå t ñòðîê
ñîäåðæàò ñàìè òåñòû. Êàæäàÿ èç íèõ íà÷èíàåòñÿ ñ öåëîãî ÷èñëà n � êîëè÷åñòâà êó÷åê (1 ≤ n ≤ 100).
Äàëåå ñëåäóåò n öåëûõ ÷èñåë a1, a2, . . ., an ÷åðåç ïðîáåë � êîëè÷åñòâî êàìíåé â êó÷êàõ (1 ≤ ai ≤ 109).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå t ñòðîê; â i-îé ñòðîêå âûâåäèòå �FIRST�, åñëè â i-îì òåñòå ïðè ïðàâèëüíîé èãðå âûèã-

ðûâàåò ïåðâûé èãðîê, è �SECOND�, åñëè âòîðîé.

Ïðèìåðû
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Çàäà÷à E. Ñóììà èãð

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: smith.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: smith.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ïóñòü äàí îðèåíòèðîâàííûé ãðàô. Ñòàíäàðòíàÿ èãðà íà ãðàôå çàêëþ÷àåòñÿ â ñëåäóþùåì: èç-

íà÷àëüíî íà îäíîé èç âåðøèí ãðàôà (íàçûâàåìîé íà÷àëüíîé ïîçèöèåé) ñòîèò ôèøêà. Äâîå èãðîêîâ

ïî î÷åðåäè äâèãàþò å¼ ïî ð¼áðàì. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä.

Â òåîðèè èãð ÷àñòî ðàññìàòðèâàþòñÿ áîëåå ñëîæíûå èãðû. Íàïðèìåð, ïðÿìàÿ ñóììà äâóõ èãð

íà ãðàôàõ. Ïðÿìàÿ ñóììà èãð � ýòî ñëåäóþùàÿ èãðà: èçíà÷àëüíî íà êàæäîì ãðàôå â íà÷àëüíîé

ïîçèöèè ñòîèò ïî ôèøêå. Çà õîä èãðîê âûáèðàåò ëþáóþ ôèøêó è äâèãàåò ïî ðåáðó ñîîòâåòñòâóþùåãî

ãðàôà. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä.

Âàøà çàäà÷à � îïåðåäåëèòü, êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Íà ïåðâîé ñòðîêå áóäóò äàíû ÷èñëà N1 è M1 � êîëè÷åñòâî âåðøèí è ð¼áåð â ïåðâîì ãðàôå

(1 ≤ N1, M1 ≤ 10 000). Íà ñëåäóþùèõ M1 ñòðîêàõ ñîäåðæèòñÿ ïî äâà ÷èñëà x è y (1 ≤ x, y ≤ N1).

Â ñëåäóþùèõ M2 + 1 ñòðîêàõ çàäàí âòîðîé ãðàô â òîì æå ôîðìàòå.

Çàêàí÷èâàåòñÿ âõîäíîé ôàéë ñïèñêîì ïàð íà÷àëüíûõ âåðøèí, äëÿ êîòîðûõ íóæíî ðåøèòü çà-

äà÷ó. Íà ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî ÷èñëî T (1 ≤ T ≤ 100 000) � êîëè÷åñòâî ïàð íà÷àëüíûõ âåðøèí. Â

ñëåäóþùèõ T ñòðîêàõ óêàçàíû ïàðû âåðøèí v1 è v2 (1 ≤ v1 ≤ N1, 1 ≤ v2 ≤ N2).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Íà êàæäóþ èç T ïàð íà÷àëüíûõ âåðøèí âûâåäèòå ñòðîêó �first�, åñëè ïðè ïðàâèëüíîé èãðå

âûèãðàåò ïåðâûé, �second�, åñëè âòîðîé, èëè �draw�, åñëè áóäåò íè÷üÿ.
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